

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 87 (2031)
Воскресенье
13 апреля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Прием тов. В. М. Молотовым
министра иностранных дел Японии
г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ КРИТИКА И САМОКРИТИКА РЕШАЕТ УСПЕХ ДЕЛА

1940 год был богат замечательными событиями в жизни партии, в жизни всей советской страны. Замечателен он был и в жизни нашей районной партийной организации. Осуществляя решения XVIII партсъезда, первичные парторганизации стали глубже вникать в производственную деятельность предприятий, учреждений, стали больше интересоваться хозяйственной жизнью колхоза. Контроль и помощь партийных организаций руководителям предприятий, правлениям колхозов во многом помогли выполнению производственных планов, в получении богатого урожая, в повышении продуктивности общественного животноводства колхозов.

Районная партийная организация выросла за отчетный период на 130 человек. В настоящих выборах будут впервые принимать участие 92 члена партии. На 12 первичных парторганизаций выросли мы за это время, в том числе на 5 колхозных. Заметно вырос идейно-политический уровень коммунистов. Вооруженные марксистско-ленинской теорией наши руководящие партийные кадры весьма предусмотрительно, очень вдумчиво и правильно разрешают поставленные вопросы жизнью, лучше справляются с возложенными задачами, с выполнением государственных планов.

После XVIII партийной конференции деятельность партийных организаций отмечается еще большей конкретностью. Вопросы экономики, финансового состояния, изучения возможностей, резервов являются первостепенными в работе парторганизаций. Руководство «вообще» заметно изживает себя. Благодаря перестройке в свете решений XVIII партконференции, четкому планированию работы, соблюдению графика, многие наши предприятия, учреждения своевременно выполнили и перевыполнили планы I квартала. Например, местром программу выпуска изделий ширпотреба выпустил на 105 процентов. Перевыполнен план мобилизации средств районным финансовым отделом. Обязательные поставки мяса, масла, также перевыполнены. Райпотребсоюз неплохо справился с планом товарооборота в I квартале. Большинство колхозов хорошо подготовились к севу.

Но нельзя закрывать глаза на недостатки. А в работе партийных организаций их еще много и они серьезные. Наши промышленные артели «Нам. Клары Цеткин», «Шама социализма», «Швейник» не выполнили квартальных планов выпуска готовой продукции.

В ряде колхозов еще не закончена подготовка к севу. Не разработаны нормы выработки, звеньевая система труда отсутствует, семена требуют дополнительной очистки. Производственные планы и обязательства отдельные колхозы еще не научились выполнять своевременно. Трудовая дисциплина слабая. И все эти ненормальности подчас получают и там, где у руководства коммунисты (Тыново, Яблонка, Крашево).

Отчетно-выборные партийные собрания, отмечая положительные стороны в работе, вскрывают существенные упущения, причины их и назначают меры быстрого устранения всех недочетов.

Коммунисты Кишкинской колхозной парторганизации критиковали своего секретаря за то, что он в течение года не интересовался изучением истории ВКП(б) коммунистами, как они читают художественную литературу и периодическую печать; критиковали за слабое руководство комсомольской организацией, за отсутствие работы с сельскохозяйственными кадрами.

Отчетно-выборное собрание Григоровской парторганизации очень резко и справедливо критиковало секретаря парторганизации тов. Куцаева за слабое руководство колхозами и незнание их жизни. Отсутствие помощи колхозным кадрам, неудовлетворение их нужд, запросов привело к тому, что созданные прошлый год постоянные звенья — распались, а организованные вновь — бездействуют.

Отчетный доклад секретаря Ивановской I парторганизации тов. Комлева был несамкритичен. Он даже умолчал, не рассказал коммунистам о нарушении финансовой дисциплины, которое допустил сам. Ивановская организация не изжила факты недисциплинированности. Несмотря на указание райкома партии в этой части, все же кандидаты в члены ВКП(б) тов. Епифанов на отчетно-выборное собрание явился с опозданием на 40 минут, а тов. Макарычев совершенно не явился.

Отчетно-выборные собрания нужно провести в строгом соответствии с уставом ВКП(б) и инструкцией Центрального Комитета партии о проведении выборов руководящих партийных органов, утвержденной ЦК ВКП(б) 3 апреля и указанием бюро областного комитета партии от 8 апреля. К руководству первичными парторганизациями должны прийти люди, до конца преданные делу Ленина — Сталина.

По советской стране

Подписка на 4-е издание сочинений В. И. Ленина



На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятник бремберга № 11 парторг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Слева — заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсегнеев. Фото А. Братолобова.

Итоги призыва сельской молодежи в школы

Во всех областях, краях и республиках 10 апреля полностью закончен призыв сельской молодежи в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Всего для первой очереди обучения призвано 105.740 юношей.

Более 7500 человек уже прибыли к месту назначения. Несколько эшелонов с призванными находятся в пути.

(ТАСС).

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется трехлетие, пятилетие, десятилетие, пятнадцатилетие, двадцатилетие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальности, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуется без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими

мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через 50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием и 75-летием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

В Наркомюсте СССР

В Наркомюсте СССР подведены итоги работы судов по борьбе с хулиганством. Данные показывают, что за 7 месяцев, истекших после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство», значительно сократилось число лиц, привлекае-

мых к судебной ответственности за хулиганские действия. По сравнению с октябрем 1940 года московские суды в феврале рассмотрели почти в два раза меньше дел о хулиганстве. Аналогичное положение отмечено в Ленинграде, Московской области и ряде других крупных центров и промышленных районов страны.

*Шире развернем предмайское соревнование.
Встретим великий праздник трудящихся
новыми производственными победами*

Следовать примеру передовых

На ряду с деятельной подготовкой к весеннему севу, Спирицкий колхоз «Новая жизнь» выполнил годовой план маслопоставок на 75 процентов, Карабатовский и Сосновский колхозы — на 55 процентов, Рамешкинский — на 50 процентов и Б-Мурашкинский — на 40 процентов.

В первом квартале текущего года район выполнил план маслопоставок. Однако это выполнение некачественное. Если передовые колхозы значительно перевыполнили план маслопоставок I и II кварталов, то у нас есть еще и такие колхозы, как например, Дмитровский, Афанасьевский, Ивановский II и другие, которые не только не выполнили план маслопоставок за I квартал текущего года, но даже имеют большую задолженность по маслопоставкам за 1940 год.

В. Голубев.

Выполняют яйцепоставки

Колхозники сельхозартеля «Передовик», Карабатовского сельсовета, приступили к выполнению яйцепоставок. Полностью рассчитались т. т. Селегин А. И., Пчелин И. И., Яшанов И. О., Макаров Я. Ф. и другие.

К празднику трудящихся — 1 Мая все колхозники обязались выполнить яйцепоставки.

И. Борисов.

Хорошая инициатива

На днях в Вершинине состоялось общее собрание первичной комсомольской организации, на котором комсомольцы взяли обязательство навести порядок на конных и скотных дворах. Учащиеся Вершининской начальной школы взяли шефство над молодым и решили навести надлежащую чистоту в общежитиях работников животноводства.

В. Сорокин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партсобрание избрало
нового секретаря

Отчетно-выборное собрание Ивановской парторганизации было назначено на 5 часов вечера. Из 13 членов и кандидатов в члены ВКП(б) аккуратно явились—11. Кандидат в члены партии т. Макарычев не явился без уважительной причины, а т. Елифанов опоздал на 40 минут. Коммунисты обсуждали вопрос активнее, чем когда-либо. Из 11 записавшихся в прениях выступили все.

Парторганизация и секретарь т. Комлев совершенно не работали с беспартийным активом. Внутрипартийная работа, политическая учеба членов и кандидатов партии желали много лучшего. Члены партии т. т. Козлов, Шальнов, Дойников изучают все еще 2—3 главы «Краткого курса», а Курьева и Елифанов совершенно не учатся. Если бы партийная организация умело, дифференцированно подошла к ним, к каждому в отдельности, положение с учебой значительно бы улучшилось. Например, т. т. Шальнову, Дойникову и Козлову нужно предъявить на основании устава ВКП(б) жесткие требования, а Елифанову и Курьевой нужно оказать товарищескую помощь, узнать, в чем они затрудняются. Ведь именно так рассматривало этот вопрос бюро районного комитета партии, обсуждая доклад т. Комлева о состоянии политического самообразования коммунистов. Но и после

этого т. Комлев положение с учебой не улучшил. Не выполнил решения бюро райкома и отдел пропаганды и агитации, который обязан был провести собеседование, учесть знания коммунистов, передать опыт самостоятельной работы над книгой.

Выступающие указали секретарю парторганизации т. Комлеву на отсутствие руководства сельхозхозяйственными кадрами. Вследствие этого сменилось за год 7 бригадиров, 2 животновода, 5 конюхов и т. д. Нужно заметить, что доклад т. Комлева был не самокритичен и он не вскрыл всей глубины имеющихся недостатков в работе.

Партийное собрание решило до 20 апреля провести совещания в бригадах, звеньях и на животноводческих фермах и довести до сознания каждого колхозника постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, улучшить организацию труда, обратить серьезное внимание на подготовку коня и проведение агротехнических мероприятий, мобилизовать всех колхозников на образцовую подготовку к севу, на своевременное и высококачественное его проведение.

Тайным голосованием собрание избрало нового секретаря партийной организации—т. Грачева и его заместителем М. И. Шальнова.

А. ВОЛОТНИКОВ.

Лекция в колхозе

7 апреля в Барковском колхозе инструктор районного комитета партии тов. Киселев прочитал лекцию о международном положении. На лекции присутствовало 85 человек. Среди них много пожилых колхозников и колхозниц. Присутствовавшие задавали много воп-

росов, высказывали свое мнение, как лучше поставить оборонную работу в колхозе.

Колхозники остались довольны содержательной лекцией тов. Киселева и просили райком ВКП(б) чаще ставить лекции и доклады.

Н. ШАНИН.

О весенних каникулах в школах

Исполнительный комитет Б-Мурашкинского райсовета депутатов трудящихся дал указание отделу народного образования, директорам и заведующим школ о проведении

весенних каникул в школах района. Каникулы во всех школах начинаются с 14 апреля, продолжительность в шесть дней—по 20 апреля включительно.

Комсомольское
собрание
в средней школе

10 марта в Б-Мурашкинской средней школе состоялось общее собрание членов ВЛКСМ. На обсуждение было поставлено три вопроса: прием в члены ВЛКСМ, о решении пленума райкома комсомола, и задачи комсомольской организации школы в последней четверти учебного года.

Было разобрано 6 заявлений. Ребята хорошо подготовились для выступления в члены ВЛКСМ. Они четко отвечали на все вопросы, которые им задавали комсомольцы.

По второму вопросу выступила член комитета ученица Нина Сажина. Она рассказала, что в решении пленума райкома комсомола большое место уделено политкомсомовому воспитанию и оборонной работе. В школе неблагополучно с оборонной работой. Правда, ребята-допризывники сдали нормы на оборонные значки, кроме Кузина и Чуркина, но из девочек на значок ПВХО сдала нормы лишь одна комсомолка.

С докладом по третьему вопросу выступил председатель учкома Синева. Она указала на недостаточную работу комсомольской организации в повышении дисциплины и успеваемости учащихся в третьей четверти.

За третью четверть успеваемость комсомольцев выразилась в 85,5 проц. Самая лучшая по успеваемости комсомольская группа 10 кл. «А», а самая плохая—группа 8 класса «В». Комсомолец В. Кричин за третью четверть имел 5 плохих отметок. Некоторые комсомольцы плохо занимаются и сейчас, в начале четвертой четверти: Кричин имеет 3 плохих отметки, Спирина—2, Карташева—4, плохо учится Безрукова и другие комсомольцы.

А ведь в школе имеется много замечательных примеров. Такие комсомольцы, как Нина Сажина, Тоня Чичмарина, Капа Синева являются хорошими общественниками и отличниками учебы. Почему бы не последовать их примеру и остальным.

Р. СИНИЦЫНА.

Изучайте военное дело

Дорогие земляки! Нам, молодым войнам доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, выпала большая честь освободить молдавский народ от ига румынских бояр и помещиков. Это было в июле 1940 года. Мы честно выполнили задачу. Сейчас в свободной советской Бессарабии весело и счастливо живет молдавский народ, строящий новую, радостную жизнь.

Капиталистический мир ведет кровавую бойню. Только одна советская страна по-прежнему предана своей политике мира. Но мы не должны ни на минуту забывать указание товарища Сталина о том, чтобы весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности

войны, чтобы никакие случайности не могли застичь нас врасплох. Поэтому дело чести каждого советского гражданина—укреплять мощь и обороноспособность нашей цветущей родины.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие, мы призываем вас повседневно изучать военное дело, быть всегда в мобилизационной готовности, самоотверженно трудом крепить обороноспособность нашей страны. А мы будем зорко оберегать священные советские рубежи.

Зам. политрука
А. МОКРЯКОВ,
Младший сержант
В. И. АШИН,
Ефрейтор И. А. ЕЖОВ,
Красноармеец Г. И. СЫРОВ

На освобожденной земле

Гордые и счастливые мы двинулись в поход для освобождения народов Бессарабии, которые 22 года жестоко эксплуатировались румынскими боярами и помещиками.

Преодолевая все преграды и трудности, мы вступили на бессарабскую землю. По обеим сторонам посеймой дороги нас встречали молдаване. Радости не было границ. Они протягивали нам руки, в их глазах блестели слезы радости. Каждому хотелось обнять, крепко расцеловать и отблагодарить своих освободителей. В каждой крестьянской избе нас встречали с хлебом-солью.

Где бы мы ни проходили—езде

нас радостно встречали толпы людей с красными знаменами. Дети и подростки бежали навстречу бойцам. Вот встречает нас лет шестидесяти старушка. Она со слезами обращается к нам с просьбой—показать портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. Я остановил походную кухню, вынул из кармана боевой листок, на котором был портрет Сталина. Старушка дрожавшими руками взяла его и целовала. Из толпы были слышны возгласы: «Да здравствует Красная Армия!», «Да здравствует мудрый вождь и учитель великий Сталин!».

ИСАКИЙ ВРМОЛАЕВ.

Будьте в авангарде

(Письмо красноармейца И. Я. Панова к призывникам Слотинского сельсовета)

Для того, чтобы быть полноценными бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии, каждый призывник должен сейчас настойчиво изучать военное дело, овладевать физкультурой и спортом, быть в авангарде борьбы за высокий урожай. Считанные дни отделяют нас от весеннего сева. В настоящее время все колхозники нашего совета должны быть готовыми к предстоящей упорной работе на колхозных

полях. Призывники обязаны личным примером показывать образцы высокой производительности труда, быть в передовых рядах борьбы за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

Я призываю вас, товарищи, честно и самоотверженно трудиться на своем посту, настойчиво изучать военное дело.

Ваш земляк И. Я. ПАНОВ.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЧТО ДАЕТ ГОСУДАРСТВУ ОДИН ПРОЦЕНТ
СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ

Из года в год растет выпуск продукции социалистической промышленности. По плану, одобренному XVIII Всесоюзной партконференцией, советская промышленность должна дать в этом году продукции на 162 миллиарда рублей, то есть на 24,5 миллиарда рублей больше, чем в 1940 году.

Но социалистическая промышленность растет не только количественно, не только по объему: с каждым годом она становится все более доходной, прибыльной, дает все больше накоплений в общий фонд социалистического строительства.

В 1938 году предприятия промышленности наркоматов дали государству 5,2 миллиарда рублей чистой прибыли, в 1939 году—8,5 миллиарда рублей, в 1940 году—уже около 14 миллиардов.

В этом году государство рассчитывает получить от социалистической промышленности накоплений

на сумму в 31 миллиард 300 миллионов рублей.

Прибыль, получаемая государством от промышленных предприятий, идет на расширение производства, на новое капитальное строительство, на укрепление экономической и оборонной мощи советского государства.

Вот почему добиться прибыльности, доходности каждого советского предприятия, ликвидировать убытки в промышленности—первоочередная хозяйственная задача.

Одним из важнейших источников роста доходности предприятия является снижение себестоимости промышленной продукции. Народнохозяйственный план 1941 года предусматривает снижение себестоимости в промышленности на 3,7 процента, что должно дать государству дополнительных накоплений на 7 миллиардов 300 миллионов рублей. Нетрудно подсчитать, что каждый процент

промышленности в этом году означает экономию почти в 2 миллиарда рублей.

Два миллиарда рублей! Достаточно сказать, что на сооружение знаменитой, самой крупной в Европе Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина государство затратило около 278 миллионов рублей. Следовательно, на экономию от снижения себестоимости промышленной продукции только на 1 процент можно построить почти 7 таких гигантов, как Днепротэс.

Возможности для снижения себестоимости продукции у нас огромны. Они заключаются в повышении производительности труда и техники производства, в максимальном использовании оборудования, в экономии сырья и материалов, в борьбе с потерями на производстве, в ликвидации брака, в сокращении непроизводительных издержек.

Стоит только внимательно, хозяйским взглядом присмотреться ко

всему, что делается на предприятии, чтобы обнаружить эти громадные источники экономии.

Вот например на кирпичных заводах Саратова подсчитали, что если снизить брак кирпича только на 1 процент, то можно дополнительно получить 630 тысяч штук кирпича. Этого количества достаточно, чтобы построить трехэтажный дом на 30 квартир. А фактически на кирпичных заводах не только Саратова, но и по всему СССР брак можно снизить не на один, а на много процентов, то есть получить возможность построить десятки и сотни новых домов только за счет снижения брака.

На Ворошиловградском паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции 1 процент снижения себестоимости составляет цену 4 мощных паровозов.

Таких примеров можно привести великое множество. Каждый завод, каждый цех завода, каждая мастерская, зная свой годовой план, легко могут подсчитать, что им даст 1 процент снижения себестоимости. И тогда окажется, что экономия в 1 процент составляет тонны металла и топлива, горючего и смазочных масел, сотни или тыся-

чи киловаттчасов электроэнергии, сотни или тысячи метров ткани и т. д. и т. д. А из сотен и тысяч при громадных размерах нашего производства складываются миллионы. Если каждый работник предприятия и учреждения научится считать копейки и рубли, будет бережно и заботливо относиться к народному добру, то государство сэкономит на себестоимости продукции миллиарды рублей и за счет этой экономии получит дополнительно сотни и тысячи машин, множество угля, нефти, хлеба, сахара, ткани, обуви и т. д.

Вот почему XVIII партийная конференция потребовала «систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозяйрасчет, решительно выкорчевывать расточительство».

Тот не большевик, тот не патриот своего социалистического отечества, кто не вложит своей доли энергии в выполнение этой огромной народнохозяйственной задачи, которая ведет к укреплению экономической и оборонной мощи нашей страны, к увеличению ее общественного богатства.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Как делать кирпич

Прежде чем приступить к постройке кирпичного завода, необходимо определить пригодность и запасы глины и песка, идущих для изготовления кирпича. Для того, чтобы определить запасы глины, нужно в нескольких местах выкопать ямы такой глубины, пока не будет достигнут слой песка.

При копке шурфа (ямы) будут пройдены все пласты глины, после чего можно определить тот или иной сорт материала. Глины бывают жирные и тощие. Для изготовления кирпича идут все сорта, кроме белой, но не всякая глина одинаково пригодна для выработки кирпича.

Кирпич, изготовленный из жирной глины, содержащей в себе небольшое количество песка, при просушке и обжиге трескается, ломается, а из тощей глины (песчаной) — рассыпается. Поэтому лучшей глиной по жирности считается средняя. Для получения нужного качества жирная глина смешивается с тощей или же к жирной глине прибавляется одна треть песка. Лучшим песком считается ямный, то есть взятый из под глины. В глине нередко встречаются примеси. Самой вредной примесью является известковый камушек (дугтик). Такой камень следует выбраковывать.

Лучше всего заготавливать глину с осени, чтобы за зиму она вымерзла. Из вымерзшей глины кирпич получается хорошего качества, плотный и при сушке не коробится. На каждые 1000 штук кирпича идет 2,5 кубометра глины.

Как мять глину

Перед тем как формировать кирпич, следует хорошо промять глину. Рабочий, который формирует кирпич, берет столько глины, сколько ему нужно для работы на один день. Если глина заготавливается летом, по мере выкладки сырца, ее необходимо замачивать. Чем лучше промята глина, тем крепче и лучше кирпич.

На небольших кирпичных заводах мять глины удобнее производить колесами. Для этого устраивают круглую яму глубиной 20—25 см. и шириной в 8—10 метров. Дно ямы выстилают досками или крепко утрамбовывают. Посредине ямы на железной оси, укрепленной в бревно, ставится волило (деревянный брус), на котором

укреплены штыри для надевания на них цепи от колес. На ось ставится тележка, наколоченная грузом. Концы цепи накладываются поочередно на железные штыри волила, колеса катают по кругу. Матую глину отвозят на тачках к тому месту, где будет производиться формовка кирпича и складывают в кучи на день—два, укрыв глину мокрыми рогожами. Перед формовкой необходимо глину подвергать дополнительной обработке, т. е. мять ногами, насыпать глину следует не толстым слоем в 20—25 см.

Формовка и правка кирпича

Формовка кирпича-сырца обычно производится вручную. Здесь нет ничего сложного. Требуется лишь навык в работе.

Существует несколько приемов формовки кирпича, но у нас на небольших заводах обыкновенно принято формировать подплатным способом. Кирпич ставится в рядок прямо на ток, оставляя промежуток ради от ряда 3—4 см.

Как предусмотрено техническими правилами, размер кирпича должен быть по длине 250 мм., по ширине—120 мм. и толщиной—65 миллиметров. После того, как кирпич немного подсохнет, — когда его можно будет взять в руки, его правят, об скамью или вальком, затем оставляют для окончательной просушки.

Сушка сырца

С процессом сушки кирпича-сырца особенно торопиться не следует. Быстрая сушка портит его, коробит, кирпич дает трещины и хуже уплотняется. Солнечные лучи, сквозной ветер очень вредны для сушки.

Уход за кирпичем во время просушки заключается в правильном доступе воздуха. Продолжительность сушки зависит прежде всего от погоды. Недосушенный до наступления морозов кирпич пропадает. Хорошо просушенный кирпич при разломе должен быть одноцветен, в глубине не должно быть темных пятен. Хорошо высушенный сырец берет меньше топлива при обжиге

и меньше трескается. Если высохший кирпич сразу не попадет в печь для обжига, то он складывается в кучи и хранится в них до обжига. Сухой кирпич может пролежать и не испортиться долгое время.

Обжиг кирпича

Обжиг кирпича является самым ответственным процессом. Чем правильнее ведется обжиг кирпича, тем больше и качественнее будет сам материал. Умение вести обжиг кирпича дается практикой, поэтому точно рассказывать об этом трудно, и лучше получить этот навык на практике у опытных мастеров.

На топливо необходимо обратить самое серьезное внимание. Какое бы топливо для обжига не применялось — дрова, торф, солома — оно должно быть сухим. Сырое топливо выделяет пар. Пар сосредотачивается в верхней части печи, размывает и портит сырец. Расход топлива на обжиг кирпича составляет, примерно, такую пропорцию: на 1000 штук 2,5 кубометра дров, или 1,8 кубометра торфа или около 3-х возов соломы. От правильной загрузки печей в процессе обжига и предварительной обработки сырья зависит качество изготавливаемой продукции.

Как уже сообщалось в нашей районной газете, в Городицах имеется известковый камень. Поэтому я рекомендую колхозам, которые будут производить выработку кирпича, своды печи выкладывать из известкового камня, который одновременно вместе с кирпичем пережигается на известь, что оправдывает производственные расходы на топливо.

Во время обжига, когда печь пущена на взвар, нельзя допускать остывания сводов, иначе будет получаться много недожигат. При выборке камень не должен выбрасываться, так как он снова идет в обжиг. Крупный плотный камень пережигается при 1300 градусах. Выше сводов температура понижается и кирпич обжигается при температуре от 1200 градусов внизу, и до 800 градусов в верхних рядах. С выгрузкой кирпича из печи торопиться также не следует, надо дать печи хорошенько остыть, иначе кирпич потрескается.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Сеять только сортовыми семенами

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед сельским хозяйством серьезную задачу — добиться в этом году производства зерна 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Чтобы получить такой урожай, нужно в первую очередь, посеять хорошими семенами.

Подготовка семян в колхозах нашего района далеко еще не закончена, хотя до начала полевых работ времени остается немного. По таким культурам, как овес, горох, вика, имеют некондиционные семена Красновский, Папуловский, Дубянецкий, Никиткинский, Холязинский и другие колхозы.

Общезвестно, что чистосортные семена повышают урожайность до 30 проц. Однако, многие руководители колхозов не хотят этого

понять. В Райсхозе не выбрано колхозами 10 центнеров чистосортного проса. Иванищевский, Сосновский, Пужаевский, Медведковский колхозы намерены сеять просо несортными семенами. Сортовой картофель „Дорх“ имеется в Красновском, Спиринском, Кишинском и в ряде других колхозов, а такие колхозы, как Картазовский, Воронинский, Б-Колковичский, Белкинский и другие упорно не хотят производить сортообмен картофеля, срывают важнейшее государственное мероприятие.

Районному совету, райземотделу и сельсоветам нужно принять все меры к тому, чтобы выполнить план сортообмена, чтобы сеять в этом году только чистосортными семенами.

Агроном Е. КУРИНОВА.

Глубже изучать постановление

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников — могучий стимул для дальнейшего укрепления колхозного строя, расцвета жизни колхозников. Для быстрого претворения его в жизнь требуется повседневное разъяснение, агитация убедительными фактами, доведение его до глубокого сознания всех колхозников.

Правление Синцовского колхоза не поняло этого. Обсудив постановление на общем собрании,

на котором присутствовали не все колхозники, руководители считают, что сделано все.

Не организовано глубокое изучение этого важнейшего документа в бригадах и звеньях. У работников животноводства особенно много непонятных вопросов, но к ним никто не пришел и не растолковал значение этого постановления. Вообще с агитационно-массовой работой в колхозе дело обстоит плохо.

Д. Грачев, В. Чапарин.

Условия одни, а кони разные

Конюхами в Вершининском колхозе „Сдвиг“ работают тт. Ратанов С. И., Мошков П. С. и Первов Д. Н. На одном и том же дворе, при одинаковом корме, а лошади разные. У т.т. Ратанова и Мошкова они чистые, хорошо упитанные, вполне готовы к весеннему севу, а у конюха т. Первова слабые, грязные.

Причина такого состояния заключается в том, что у тов. Первова нет надлежащей заботы о

коне, к своим обязанностям он относится халатно.

Повивен в этом животноводстве. Удиль. Он не проводит с работниками животноводства разъяснительной работы, не организовал среди них социалистическое соревнование. Правление же колхоза допускает уравниловку в оплате труда, не поощряет лучших работников.

В. Сорокин.

Школьная жизнь

Повторение пройденного по зоологии

Заключение и повторение пройденного материала является последней темой по курсу зоологии в 7-х классах. Практика прошлых лет показала, что многие учителя не совсем правильно подходят к изучению этой темы, думая, что эволюционные обобщения делаются только в 9-х классах, и поэтому в 7-х классах останавливаются на этой теме не следует.

Задача изучения биологии заключается в том, чтобы через обобщение всего программного материала дать представление учащимся о развитии животного мира, о факторах, управляющих этим развитием, в целях выработки у учащихся марксистско-ленинского мировоззрения, в целях разоблачения классовой роли враждебных идеологических буржуазных учений. Обобщая зоологический материал, надо подвести учащихся к началу развития живот-

ного мира, поставив их перед фактом эволюции; через свойства животного организма — изменчивость и наследственность — подвести к вопросу естественного отбора и закончить вопросом об искусственном отборе, как главном доказательстве эволюции.

Основываясь на задачах этой темы, мы рекомендуем так строить уроки повторения пройденного по зоологии.

В первые два часа необходимо изучить „Дерево развития животного мира“, используя для этого весь материал по филогении отдельных типов и показать на нем, что каждый этап в усложнении организмов является отражением новой ступени длительного процесса эволюции животного мира.

Вспомнив корни животного и растительного мира, нужно установить происхождение многоклеточных, происхождение и развитие типа червей, происхождение типа моллюсков, членистоногих, иглокожих, хордовых. Таким путем подвести учащихся к выводу, что, несмотря на разнообразие животного мира, все они имеют единственные корни происхождения. Весь животный мир — результат длительного исторического развития.

В следующие два часа изучается тема: „Дарвин и доказательства эволюции“.

В начале урока кратко сообщить биографию Дарвина, подчеркнув его горячую любовь к науке, к правде, его трудолюбие, добросо-

вестность и честность.

На 5 уроке изучить „Изменчивость и наследственность, как свойства живых организмов, как предпосылка эволюции“. Этот урок можно построить в форме лабораторной работы. Взять ветку сосны или ели и линейкой измерить длину иглы, а затем нарисовать кривую изменчивости. Для закрепления знаний использовать материалы по дополнению к учебнику Цуэмера, подчеркнуть, что наряду с постепенными, бывают и скачкообразные изменения.

На следующем уроке изучается искусственный отбор. В содержании урока должно войти: 1. примеры, показывающие кем были выведены некоторые породы домашних животных; 2. значение для сельского

хозяйства основных свойств живых организмов и закономерностей эволюции; 3. понятие о селекции; 4. успехи выведения новых пород; 5. искусственный отбор, как одно из основных доказательств эволюции, быющих по религии.

На двух последних уроках изучается естественный отбор. Отмечается, что организмизм, живущим в природе, свойственна изменчивость. Среди них происходит „отбор“, но его производит не человек, а сами стихийные силы природы, борьба за существование.

В заключение темы заострить внимание на вопросе о том, почему надо вести борьбу с религией (используя сценарий агитатора № 5 за 1937 год — статью „Духовенство — ярый враг колхозного строя“.)





Английские войска на фронте в Западной пустыне (Африка).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 11 апреля).

На Балканском фронте в Югославии происходили активные военные действия. Германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Югославии Загреб. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. В Восточной Югославии немцы взяли города Парачин и Чуприя. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии германские войска достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

Германо-итальянская авиация бомбардировала различные объекты на югославской территории.

На греческом участке Балканского фронта греческие войска заняли новый оборонительный рубеж от Салоник до озера Охрида (на югославо-албанской границе). Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, в полном боевом порядке вырвались из германского окружения.

10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

Германская авиация сбрасывала бомбы на греческий порт Пирей и город Козани.

В Албании ничего существенного не произошло.

Военные мероприятия США

Рузвельт и датский посланник в США Кауфман заключили соглашение о постройке авиабаз и других оборонительных сооружений в Гренландии. (Величайший остров земного шара. С юга омывается Атлантическим океаном, с севера — Ледовитым. Принадлежит Дании). Секретарь Рузвельта Эрли заявил представителям печати, что США будут защищать Гренландию и другие иностранные владения в Западном полушарии, в том числе и Канаду, против нападения.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт намерен потребовать от конгресса принятия поправки к закону о нейтралитете, чтобы предоставить американским пароходам возможность перевозить вооружение в Канаду. Отсюда его можно будет отправлять под ох-

ра на англо-германском фронте отмечается активная деятельность вооруженных сил воюющих сторон. В ночь на 11 апреля несколько сот германских бомбардировщиков совершили налеты на военные объекты в Центральной и Южной Англии. Налет на Бирмингем длился несколько часов. Бомбардировке подверглись также военные заводы в Ноттингеме, портовые сооружения в Саутгемптоне, ряд пунктов на восточном и юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация атаковала промышленные объекты в Германии, германскую военно-морскую базу в Бресте (Франция), аэродромы в Мериньяке (Франция) и базу на острове Боркум (в Северном море). Особенно сильным, отмечает агентство Рейтер, был налет на Дюссельдорф (северо-западная Германия).

В Северной Африке, в Киренаике, германо-итальянские войска продвигаются к востоку вдоль ливийского побережья. Германские и итальянские самолеты бомбардировали скопления английских войск около Тобрука (к востоку от Бенгази) и портовые сооружения этого города.

В Восточной Африке, в Эритрее и Абиссинии, английские войска и абиссинские партизаны продолжают преследовать отступающие итальянские части. (ТАСС).

раной в Англию. (Закон о нейтралитете запрещает американским пароходам заходить в порты воюющих держав).

Рузвельт объявил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденинский залив.

9 апреля в США закончилось строительство линкора водоизмещением 35 тыс. тонн. Это первый американский линкор, построенный за последние 18 лет.

Новый линкор вооружен 9-ю шестнадцатидюймовыми орудиями, 20-ю пятнадцатидюймовыми, большим количеством пулеметов и зенитных пушек. Длина линкора — 225 метров, ширина — 33 метра. Его турбины развивают мощность в 115 тыс. лошадиных сил. Экипаж линкора состоит из 1500 человек.

Выступление Черчилля

Агентство Рейтер сообщает, что 9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что потеря Бенгази и отступление в Киренаике чувствительны для Англии, главным образом в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази.

Черчилль сообщил далее о занятии англичанами Асмары и Массауа в Эритрее, об очищении Красного моря от кораблей противника, а также о занятии Аддис-Абебы. Следует ожидать, сказал он, полного разгрома или захвата всех итальянских сил в Абиссинии, что облегчит английские операции на других фронтах.

Перейдя к событиям на Балканах, Черчилль отметил, что Германия на протяжении ряда месяцев неуклонно накапливала в Венгрии, Румынии и Болгарии бронетанковые и моторизованные дивизии, а также авиацию.

Черчилль сказал, что огромные германские бронетанковые силы начали продвижение на запад, в Южную Сербию, в то время как другие германские силы были брошены на территорию Греции, где они сразу же встретили сильное сопротивление и понесли немало жертв в результате отпора со стороны греческой армии. Английские имперские войска до сих пор еще не участвовали в боях.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб.

Касаясь потерь торгового флота, Черчилль сказал: водоизмещение английских судов, погибших с начала войны, составляет около 4 миллионов тонн. Получила же Англия за этот период свыше 3 миллионов тонн. (ТАСС).

Положение сельского хозяйства в Финляндии

Наступающая весна поставила перед правящими кругами Финляндии серьезную проблему — значительно расширить посевную площадь. Этого настоятельно требует тяжелое продовольственное положение страны. Однако существует реальная угроза, что многие земельные участки останутся незаосвоенными. Это относится прежде всего к земельным участкам, выделенным для поселения карельских переселенцев. Процедура оформления участков настолько затянулась, что даже официальные круги сомневаются, удастся ли засеять земельные участки переселенцев текущей весной. Значительное же число крестьянских хозяйств не имеет необходимой рабочей силы, семян, удобрений и тягловой силы.

Библиография „Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание „Тихого Дона“ М. Шолохова. Все восемь частей романа, над которыми писатель работал в продолжение 14 лет, объединены в солидную, объемистую книгу. О ней уже много писали. И, вероятно, немало будут писать, потому что „Тихий Дон“ принадлежит к числу очень больших произведений искусства, способных надолго сохранить всю силу, всю свежесть своих мыслей и чувств.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым куреном, люди сеют и убирают хлеб, хозяйничают на базаре, ездят на базар, встречают и провожают „служивых“. Но вот явливается империалистическая война, приходит 1917 год, и рева жизни, бурная, многоводная, стремительно несетя вперед, с грохотом ломая на своем пути старые порядки, вековые сословные традиции. О грозных событиях, развернувшихся в донских степях, о мучительно трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу, — обо всем этом с огромной художественной силой рассказывает в романе „Тихий Дон“.

Красивым, своенравным, жизнерадостным парнем появляется на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любуемся его доблестью, воинственным пылом. Нелегко дается ему слава первого храбрца: война ожесточила, огрубела сердце молодого казака, сделала глубокую зарубку в его сознании. Империалистическая война заставила Григория критически отнестись к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжей: „С ужасом Григорий созвезд, что умный и злой украинец постепенно, неуклонно разрушает все его прежние понятия о чести, родине, о его казачьем воинском долге... Прахом задымились все те устои, на которых покоилось сознание. Подгнили эти устои, ржавью подточила их чудовищная нелепость войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...“.

Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стояло ему побывать в родном хуторе, стоило спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казачьей автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем идти? На чьей стороне правда? „Влеку я, как в метель в степи...“, — говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние мучительной раздвоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистны офицеры и чужой он в среде золотопогонников. Его патристическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону хозяйничают чужеземцы — интервенты, он чувствует, что белые предают его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красных, среди лучших людей трудового казачества. Но и здесь он мечется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой правды, которая ясна Подтелкову, Штокману, Ивану Алексеичу и другим замечательным борцам, описанным в романе.

Так, в тенетах старых сословных предрассудков, которые веками взращивал патризм в казачестве, мучительно бьется Григорий и скатывается до бандитизма. Не в силах он найти выхода, снять с себя тяжкое бремя колебаний, сомнений, а под конец и преступлений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь его стала лишней, ненужной. Единственным, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последних страниц книги, и долго еще его сторбленная, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувство ненависти к темным силам прошлого, опустошившим сознание этого незаурядного человека.

В поэтических картинах пробуждения весенней природы, в буйной зелени трав, поднимающихся в степи, находим мы сравнение с тем новым, что растет, крепнет в самой казачьей массе, решительно перешедшей на сторону советской власти. В образах Михаила Кошовой и его жены Дунаши (сестры Григория Мелехова) мы видим строителей новой жизни додских степей.

Много мыслей будит у читателя „Тихий Дон“. Десятки народных типов живут на страницах „Тихого Дона“, и никого мы не слушаем, не называем другим именем.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как „Тихий Дон“. Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор „Тихого Дона“ писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды — Сталинской премии первой степени.

С. Фин.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

ПРОДАЕТСЯ двухэтажный полукаменный дом. Справиться: Б. Мурашкино, Советская ул., № 24 у БЫКОВА.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Справиться: Б. Мурашкино, улица Свободы дом № 91 у Климовой М. П.

На строительство дороги Б. Мурашкино — Бутурлино

требуются
КАМЕНЩИКИ-МОСТОВЩИКИ

Оплата по договоренности. С предложениями обращаться в контору дорожного отдела.